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Texte de la question

M. Philippe Le Ray attire l'attention de Mme la ministre de la réforme de l'État, de la décentralisation et de la
fonction publique sur la mobilité des fonctionnaires. Ce sujet a fait l'objet d'un rapport public, « affectation et
mobilité des fonctionnaires sur le territoire », de l'Inspection générale des finances. La mission a réalisé un
diagnostic approfondi de l'état des lieux de la mobilité et recommande notamment, dans certains cas, de
permettre une visite sur le lieu futur d'activité. Il lui demande les intentions du Gouvernement à ce sujet.

Texte de la réponse

Le rapport relatif à l'affectation et à la mobilité des fonctionnaires établi en 2013 par l'inspection générale de
l'administration, l'inspection générale des finances et l'inspection générale des affaires sociales suggère, au-delà
d'un diagnostic approfondi, une quarantaine de propositions visant à définir les leviers opérationnels d'une
amélioration de la mobilité des fonctionnaires sur le territoire, dans et entre les trois versants de la fonction
publique, en particulier dans les régions, départements ou les zones rurales et urbaines peu attractives. Ce
diagnostic approfondi a identifié la possibilité offerte à un agent d'effectuer une visite d'un lieu d'affectation
potentiel comme une démarche facilitatrice des projets de mobilité. Cette démarche de gestion des ressources
humaines est intéressante. Les plates-formes régionales d'appui interministériel à la gestion des ressources
humaines ont identifié cette initiative au titre des bonnes pratiques et en assurent la promotion dans le cadre de
leurs activités. En effet, ces visites de services donnant lieu notamment à une présentation de leur métier par les
agents les exerçant sont de nature à motiver les agents et à les encourager à formaliser un projet de mobilité.
Dans le cadre de l'animation de réseaux de professionnels « ressources humaines », la direction générale de
l'administration et de la fonction publique participe à la valorisation de ces initiatives afin d'en développer la mise
en place.
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